

Под знаменем Ленина—Сталина— вперед к коммунизму!

Семнадцать лет прошло с того дня, как перестало биться сердце великого Ленина, умер гений революции, тот, кто без страха вслых русский рабочий класс от революции к революции.

Ленин умер, но дело Ленина бесмертно. Великие ленинские идеи живут в победах социализма, в геройических делах советского народа. Великий продолжает дела Ленина товарищ Сталин ведет народы Советского Союза вперед по ленинскому пути — к коммунизму. Сталин — это Ленин сегодня.

Вспоминая о жизни и деятельности Владимира Ильина, народы страны социализма подводят итоги своих побед, достичь которых под знаменем Ленина—Сталина, достигнутых в результате упорных боев на фронтах военном, хозяйственном и культурном.

Страна Советского Союза превратилась в могучую индустриальную деревню, у нас сейчас имеется все, что необходимо для обороны родины, для дальнейшего расцвета и богатства 193 миллиардов народов.

Силу и мощь нашей страны ни один из раз испытывали на своих спинах, врачи советского народа, Узера Аксакова, Герой Холкин-Гор, японские самураи получили поучительный урок от Советского народа, вырастивший, воспитавший и вооруживший сплавленную Красную Армию. Силу и могущество стра-

ни социализма испытывали белоополки и белофоны.

За годы советской власти перестроено и сельское хозяйство. Из океана мельчайших единичных хозяйств оно превратилось в единую индустриальную систему народного хозяйства. Большие полимиллионные тракторы работают сейчас на колхозных и совхозных полях. 170 тысяч комбайнов убирают хлеб. Наша страна в этом году собирает урожай зерна около 7 миллиардов пудов.

Все эти всемирно-исторические победы достигнуты в результате выполнения заветов Ленина, руководства товарища Сталина.

Советский народ свято хранил и выполнял заветы Ленина. Хранить и укреплять диктатуру пролетариата, укреплять всеми силами Сояз рабочих и крестьян, укреплять расширять Союз рабочих, укреплять и расширять Сояз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал.

Трудящиеся нашей страны твердо помнят слова В. И. Ленина о том, что капитализм не "упадет" если его не "уронят".

Под знаменем Ленина—Сталина народы СССР пойдут к дальнейшим победам, бери пример во всем с работы и борьбы — Ленина — Сталина.

Дело Ленина—Сталина победило в нашей стране, оно пойдет и во всем мире!

В честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Выполняя взятые обязательства в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), сотни людей нашей шахты повышают производительность труда.

Забойщик 11 участка т. Селиманов выполнил смениное задание на 252 проц. Артишин — 262 проц., Мигкин — 361 проц., крепильщик Никонов — 275 проц. Коногон Киямов — на 275 проц.

Бригада т. Хохуля, работающая на участке № 6 смениное задание выполнена на 231 проц. За последние дни на шахте наберется более сотни людей, выполняющих двойную и тройную техническую норму и не только отдельные рабочие, но и целые смены, участки и бригады.

За 16 января бригада 7 участка т. Захаров выполнила задание на 537 проц., транспорти-

ровщик 11 участка т. Орлов — на 260 проц., крепильщик 2 участка т. Федоров — на 254 проц., коногон Киямов — на 275 проц.

Бригада т. Хохуля, работающая на участке № 6 смениное задание выполнена на 231 проц. За

последние дни на шахте наберется более сотни людей, выполняющих двойную и тройную техническую норму и не только отдельные рабочие, но и целые смены, участки и бригады.

Бригада т. Соболева, работающая в моей смене забойщиками. Государств-



Настяреч XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Постановление Центрального Комитета Всесоюзной партии (большевиков) об открытии XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) на нашем участке № 6 в шахте 57 им. С. М. Кирова встретило, как радостное событие. Партийная организация на открытии собрания обсудила вопрос, как лучше подготовиться к этому знаменательному дню, как больше выдать углы сверх плана. Среди смен и бригад развернулось социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Сынья, в которой я работал горным мастером, вошли на себя обязательство каждую смену выполнить график цикличности и выдавать углы-горы каждую смену 220 тонн углы вместо 178 по плану. Это обязательство тоже выполняется.

В январе не было ни одной стачки ссырья графика цикличности и в смене нет ни одного рабочего, не выполняющего производственное задание. Укрепляется трудовая дисциплина, каждый рабочий в смене борется за выполнение порученной работы и точно выполняет ее. С первой минуты по приходу в лазу каждый рабочий приступает к выдаче углей. Рабочее место у нас всегда подготовлено. Как мы организуем работу?

С приходом в лазу я, как горный мастер, вместе с бригадиром т. Малышевым, расставляем на рабочих местах с таким расчетом, чтобы за 8 часов рабочего времени полностью выполнить план.

Лаза у нас 180 метров по восстанию. По графику цикличности 8 рабочихах навалоуборщиков должны выгрузить лазу в 2 смены, следовательно, каждому навалоуборщику мы отводим 8—9 метров лавы.

После того, как люди расставляются и начинают работать, я, как горный мастер, иду в другую лазу, где готовлю ее следующей смене, точно также делают и другие горные мастера. В результате такого порядка у нас всегда достаточно крепежного леса, во время приготовления лаза для высокой производительности труда.

За проработанные дни января лаза выпущено на 100% плана в среднем за каждые сутки 128 тонн углей, каждым навалоуборщиком выполняется двойная техническая норма.

Л. Родченко,
горный мастер участка
на № 6

БОРЬБА ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ В РАБОТЕ— БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

(Продолжение статьи инженера тов. Бутко. Начало см. в газете «Ударник угля», за 14 января 1941 года)

Обязанности горного мастера

1. Стого исполнять распоряжения начальника участка, а так же постыдный и неотложный контроль за работой всех квалифицированных рабочих в смене, за их безопасное место нахождение в момент работы на участке.

2. Знать хорошо аварийный план и что надо делать по этому плану лично самому и каждому рабочему в случае аварии.

3. Не допускать случаев нарушений правил ведения горных работ, как состоянию самого себя, так же со стороны работающих в смене.

Обязанности крепильщика и посадчика в очистном забое

1. Помнить все моменты работы, указанные для забойников.

2. Качество застола определяется успешной и безопасной обработкой столов, поэтому для выполнения этой работы надо подобрать самых лучших и опытных рабочих. Работа по застолу сводится к следующему: перед посадкой на почву слово перенесено

кулько в линию, очистно-глубокий забор через 07 гтр. укладывается в специальную прокопанную ямоболи борозды 3-х метровые одно-размерные (лемажи). Поверх уложенных лемажей укладывается застол из трехметрового теса в два ряда. Это надо для того, чтобы при отработке нижележащего столов не было породы около стек крепления. Причем одновременно в каждом ряду надо складывать так, чтобы концы их заходили один за другой на длину 30 сантиметров.

3. Работы по комплекту (специальному времени) определяются каждый раз распорядком слоя.

Для обычных условий слоя сводятся к следующему: предположенный ряд кругов по рабочей ленте усиливается дополнительным креплением двумя-тремя стойками, но так, чтобы было не менее 6 стоеч, включая в старые. Кроме этого, по рабочей ленте пробиваются подпорки, которые ставятся на три стойки. После этого приступают к сплошной отшивке коллекторного ряда кругов шириной. Особое внимание при выполнении этой работы должно быть обращено на отшивку щитом места над дудками со стороны завала, на почву слово перенесено

Все эта работа должна быть проведена сразу же после выбивки дудки.

4. Посадку можно производить только при нормальных выходах. Во времена осадки обязательной присутствует старшего надзора участка. Посадку желательно начинать с кровли на почву, тогда при каждой посадке следующего слоя не будет скапливаться большое количество леса, как это имеет место при обратном ведении ее — контровая лента не вырывается.

Наложение момента работы в очистном забое является основными и охватывает все детали в работе забойников, крепильщиков и посадчиков. Я думаю, что обсуждая эту статью в коллективах, участков и бригад, доводите мои свои предложения и проведем работу в 1941 г. так, чтобы ни один человек не получил производственной травмы. Такой работы мы добьемся, если каждый руководитель и рабочий будет бороться за безопасность на рабочем месте.

К. С. Бутко,
районный инженер
Дальнего севера.

Еще раз о внедрении рационализаторских предложений

Не требуется доказывать, что выполнение добротно увеличенного плана добывающей угли в 1941 г. может быть успешно сделано при значительном повышении производительности труда, а производительность труда может быть неизмеримо использована при полном использовании прекрасной шахтной механизации.

Сразу людей-новаторов производства, рационализаторов и изобретателей упорно работают по изысканию новых приспособлений и усовершенствований механизмов. Достаточно сказать, что только за 4 квартал 1940 года поступило 89 рационализаторских и изобретательских предложений, из которых 26 приваты для внедрения в производство, 10 уже испытаны на практике, но, к сожалению, вся эта ценность пока лежит в канцеляриях шахтоуправления и треста.

В высшей мере возможна такой факт бирюзовского отечества в отношении к рационализации, как внедрение предложенного механической очистке вагончиков, предложенного уже большую пологу применено на шахте 9-15 и уже получено несколько тысяч рублей экономии, только от освобождения рабочей силы на вычистке.

Смешным кажется гололовский тип Плюшкин, когда смотришь на нашу действительность на шахте, то облик этого скверного стяжателя виден во мн-

На участке № 8 неблагополучно

Целый ряд участков коллективов шахты 5-7 включились в социалистическое соревнование имени XVIII конференции ВКП(б), взяли производственные обязательства и успешно выполняют их. Однако имеются и такие руководители участков, которые не захватила волна бурного производственного подъема, они как будто безразличны к окружающей их обстановке.

Взять к примеру начальника участка № 8 ов. Богомолова, парттора этого участка т. Гончарова. Вот производственная характеристика х деятельности.

В январе на руководимом ими участке недополнено государственно-

му плану 500 тонн угля и 1300 метров нарезных забоев. Производительность труда забойщиков ниже плана на 30 процентов, рабочего участка на 36 процентов.

Позорные производственные показатели в 1941 году по участку № 8 — результат беспозорности руководства, которое не беспокоится за подготовку рабочего места, за наведение культуры в забоях.

Печь № 7, по которой доставляется лес в 4 нарезных забоях запущена и захламлена, транспортировка угля и породы из нарезных забоев не налажена. По 10 метров в штреке № 020 лопатой перегребают породу. Это не позор для руководителя участка?

По причинам неорганизованности и беспорядка в горных выработках забойщики и транспортировщики на своей прямой работе заняты не более 25—30 процентов рабочего времени в смене.

Низкая производительность труда на участке еще и потому, что расстановка рабочей силы сделана так, что на одного забойщика более двух обслуживаних, так, например, на участке только 16 забойщиков из общего количества 69 рабочих.

Пора бы понять тов. Богомолову, что только такие участки, как № 8 тяжелой горой держат шахту поднять лобучью выше 100 проц.

М. Подзоров.

Новые книги

Никиторов Б. И. Наблюдение за сдвижением дневной поверхности, происходящим под влиянием подземных горных разработок. —Л.—М.: Гостехиздат, 1940. 39 с. 5 ил. (Центр. и маркшейдерское бюро. В-ка популарной маркшейдерской л-ри. Вып. 2). 1000. 50 к.

Чрезвычайно актуальная задача — разработка рациональных методов охраны сооружений от вредных влияний горных работ — может быть правильно решена путем дальнейшего изучения сдвижения поверхности при различных условиях эксплуатации подземных ископаемых. Этому должны предприниматься многочисленные, надлежащими образом проведенные, систематические наблюдения за сдвижением горных пород, в первую очередь, дневной поверхности.

Следует поэтому считать выход книги Б. И. Никиторова очень полезным. Книжка написана хоро-

ших и у нас. Для того, чтобы применить механическую очистку вагончиков, требуется всего-навсего отковать несколько простых, кузнецкой работы, железных молотов. Стоит эта работа не более 50—60 руб. Разве нельзя отковать эти молоты сверху и наконец, нить бы, думается, не упрекнул заведующего шахтой, если бы он поставил специально кузнец или другой специальности рабочего на подпольную столь нужную и полисоболевую. Кто бы упрекнул заведующего шахтой за то, если бы он на переходах даже может быть по предупреждениях смотрил 400—500 руб. и этим сохранил 10—15 тыс. руб. государственных средств. Это только что применены одного рационализаторского предложения механической очистки вагончиков, а ведь ждут внедрения уже испытанные десятки предложений. Внедрение этих предложений даст сотни тысяч экономии, а на сколько поднимется производительность труда.

В. И.

Из рецензии гл. маркшейдеря Е. Блохи (Наркомуголь СССР).

Редактор
И. БЕЙМАНОВ.